

義務勞務心得分享	
<p>撰稿人:楊○○ 機構:清境環境保護協會 時數:40</p>	<p>在服務期間，其實想了很多，一開始真的也不知道為什麼自己會下這麼愚蠢的錯誤，被判 40 小時勞動服務，心甘情願，40 小時真的不算多，在服務時掃掃地，撿撿垃圾，回饋社會也不錯，不時有人跟我點頭，我也微笑回應，頓時就會覺得心情很好，也有人會跟我說”功德無量”，覺得偶爾這樣幫助社會很不錯，而且街道或公園變得比較整潔，看上去心情也比較好，做到這裡，服務也要結束，很謝謝理事長，人很親切，對我很好，這一次也體驗平常不會有的經驗，會記起教訓的，錯就別再犯了，但幫助社會或有需要的人可以多做，而且自己也樂在其中。</p>
<p>撰稿人:鄧○○ 機構:北區賴興里 時數:40</p>	<p>這次服完勞動服務後，心中有種輕鬆的感覺，或許是因為自己曾經犯的罪過的內疚感有了出口。</p> <p>我的勞動範圍是在里辦公室，有時是掃街，時是文書處理，作過這些勞務後，發覺其實我們都應該加強自己的公德心，像現在除了自己不會采丟垃圾外，連身旁的朋友也被我影響，因為我都會好心的提醒他們。</p> <p>因外，因為這次的機會接觸里長，服明瞭原來里長的工作真是多樣化，不只協助里民間調解問題，還要推動各政府機關下達的活動或協助公告事項，也因為所見才知我們的里長原來替里民們作了那麼多事，其實如果不是真正熱心有愛心的人，我想是做不來的，所以深覺犯法的事不但不該作，更要學習里長的服務熱誠，多幫助人，自己也多點快樂。</p>
<p>撰稿人:陳○○ 機構:太平光華里 時數:80</p>	<p>本人因 100 年酒駕被判於勞役 80 小時，於光華里服務本想說 80 小時，很快就可以完成，想不到因天氣，上班等因素而無法盡速的完成，但因黃里長的牽成，可讓我於空餘的時間去勞動，故能在可執行時，可配合的情況下慢慢的完成，我覺得此次酒駕的重大違規定是不可原諒的，為了自己的快樂，危險駕駛，實在對不起社會，我更應該檢討自己的過錯，除了義務勞動外，我學會了如何當好一個環保志工，努力學習做人待物的道理，很感激黃里長的苦心和牽成讓我完成應該完成的工作，本人以後會特別注意不能再犯同樣的錯，酒駕真的給了我一次非常大的教訓。</p>

義務勞務心得分享

撰稿人:廖○○

機構:北區賴興里

時數:50

本想將不再需要的專業用書 PO 上網轉賣給需要的同學，讓舊書再被利用，否則資源回收很可惜，這次觸法，就是因為上網拍賣一本工具書，雖然只有 300 元，但好心想把影音檔隨同送人，這樣在讀這本書時會更容易，然而因為對法律知識不夠，明知盜版光碟屬犯罪行為，不知不論收錢與否，複製光碟就是犯罪!這次幸好能與書商賠錢和解，並得到檢察官的原諒輕判，以義務勞務代替執行所犯的罪責而且勞務內容是依自己所學的專長，在過程中不但得心應手，還可以以助人之心情執行，在執行中里長及夫人待人和藹親切，不斷鼓勵志工盡快完成本身勞務的時數，令人留下深刻的印象。雖然犯罪是無知的行為而造成，但也給自己深深的領悟與教訓，以後對法律常識應該要多注意，決對不再觸法，像這樣付出的代價實在太大了，不但賠錢，也賠了時間和精神，慶幸有義務勞務的替代，否則更慘了

總之，今天我已完成 50 小時的勞務，如釋重負放下心上一個很重的負擔，在此真的很謝謝里長夫婦全程的督導與友善才使我能順利的地完成。

撰稿人:黃○○

機構:東興里

時數:200

因為自己的不懂事，對於挑選工作的不謹慎，因而踏入了小鋼珠電子遊戲場的行業，雖然只工作了一個多月，卻因店內有從事賭博性質的行為，被以意圖營利而被起訴，判決了須服義務勞務 200 個小時來回饋社會，這次的經驗讓我學到求職的謹慎挑選工作的重要性。

第一次來到東光里這個陌生的環境，剛開始總覺得辛苦、好累，為什麼自己會犯了錯而在這邊打掃，真的很不適應，但時間一天天地過，在我為東光里社區服務期間，打掃東光公園落葉、垃圾，活動中心、廁所、清潔里內大街小巷打掃等等，總是會換到親切的里長一句親切的謝謝，當時的心情，其實是開心、是踏實的，原來走入人群，服務社會，可以讓人心靈成長、精神提昇，在這段期間讓我認識了許多人，賴文章里長，還有謝先生督導，還有因為其他犯了一些罪的人，大家都對我很好，也一起同心協力的完成義務勞務，這次的經驗是美好的，也是一輩子難忘的回憶。